Из сочинения Тищенко Максима, ученика 6 класса ГБОУ ООШ пос. Шумовский «Моя прабабушка»

Моя прабабушка, Казадаева Раиса Алексеевна, родилась 27 ноября 1927 года в селе Новый Камелик в многодетной семье, где кроме отца и матери было семь детей. Она самая старшая. Раисе Алексеевне было всего двенадцать с половиной лет, когда началась война. Она успела закончить всего лишь четыре класса. С малых лет она работала на посевной – сеяльщицей, во время уборочной – на копнителе. Зимой помогала матери на свиноферме. Потом работала дояркой в родном селе. Время было трудное, голодное, но моя прабабушка смогла все выдержать. По другому было нельзя, ведь фронту нужен был хлеб и другие продукты. Поэтому Раиса Алексеевна вместе с другими детьми и женщинами трудились непокладая рук, чтобы солдаты на передовой смогли уничтожить врага и освободить Родину от вероломных захватчиков.
После войны Раиса Алексеевна вышла замуж, с мужем прожили вместе 25 лет, воспитали шестерых детей. Сейчас у нее 11 внуков и 15 правнуков.

В год Памяти и Славы как труженице тыла моей прабабушке была вручена юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов».
Я горжусь своей прабабушкой!
